
 Retro Biják v Tančícím domě - 5. 10. 2018 

Tančící dům v Praze, který od roku 1996 zdobí Rašínovo nábřeží, poskytuje z terasy                   
osmého  patra  působivou  vyhlídku na panoráma Pražského hradu. A pokud je nebe bez 
mráčků a pohodové počasí, musí výhled potěšit oko každého fotografa.  Jenže tuto radost 
jsme si nechali až na závěr akce.  Jako každá budova, tak i tato nepřehlédnutelná stavba, má 
své interiéry. Ty od 16. května do 21. října nabídly své prostory výstavě s názvem Retro biják.  

Cosi představujeme pod retro stylem? Slovo „retro" znamená zpět, zpětný postup nebo 
pohled do minulosti. V současné době je retro styl velmi „in", a to v mnoha oblastech. 
Ovlivňuje módní tvůrce, design, bydlení i hudbu. Prý skrývá v sobě nostalgii po něčem 
minulém či vyvolává vzpomínku na věci, které se nám zdály jednoduché, funkční a měly  
kvalitu, která byla prověřená časem. Retro styl je všeobecně spojován především s 50., 60. a 
70. léty minulého století, ale je faktem, že v současné době pozorujeme i trend trochu jiný, 
a to návrat do časů našich babiček a prababiček, do doby první republiky.  

My se vrátíme zpět do Tančícího domu, kde bylo ve čtyřech patrech vystaveno více než             
200 originálních kostýmů z téměř 70 československých filmů, pohádek a seriálů. Materiály 
byly zapůjčené z Barrandovských ateliérů a České televize. K vidění byla například garderoba 
z filmů: Což takhle dát si špenát, Pane, vy jste vdova, 30 případů majora Zemana. Nebo 
nezapomenutelné rekvizity v podobě umyvadla s nohama z filmu Konec vodníků v Čechách, 
postele s babičkou Škopkovou, která měla pod peřinou skrytý mechanismus pro zatáčení kol a 
brzdění (Slunce, seno a jahody) nebo kouzelného cestovního pláště Rumburaka z Arabely.  
Zarazilo nás, že nám expozice nenabídla kouzelný otáčecí prsten z Arabely nebo Popelčiny 
kouzelné oříšky. Asi se ztratily nebo někam zmizely. 

 



 
Exkurze  - Zemědělské muzeum v Hodkovicích - 29. 11. 2018	

V Zemědělské muzeum v Hodkovicích mělo v roce 2018 otevřeno vždy první sobotu 
v měsíci, a to od 9 do 13 hodin. Při farmářském dni 26. 5. 2018, (pořádá AGRO Jesenice se 
sídlem v Hodkovicích), bylo zpřístupněno celý den. V tu dobu se setkávalo s větším počtem 
návštěvníků, hlavně dětí. Seniorský spolek Vestec si prohlídku expozice                             
naplánoval na 29. 11., leč účast byla mizivá. Sešlo se pouze pět seniorek. 

Naše pětice však byla velmi překvapena, přímo zahlcena množstvím exponátů, které původně 
dlouhá léta střádal sběratel Jaroslav Fejfar. Původně se nacházela tato zajímavá a bohatá expozice 
historických předmětů, nářadí a zemědělských strojů  v soukromém muzeu Libni. 

Od  roku 2017 jsou exponáty umístěny v prostorné hale v Hodkovicích. Ta je zaplněna 
pestrou paletou nářadí, pomůcek, povozů, strojů, hraček,  předmětů  denního užívání, které 
braly do rukou naše babičky, ale i technikou, která nás obklopovala od poloviny minulého 
století a  sloužila v našich domácnostech, k údržbě zahrad apod.  Neznáme počet exponátů, 
konečné inventární číslo, ale pravdou je, že předměty prý sváželi od  pana sběratele asi čtyři 
měsíce. 

 



 

 

Divadelní představení ”Sen noci svatojánské” 14.	11.	2018 

Ve středu 14. 11. 2018 senioři navštívili Divadlo Na Fidlovačce a byli jistě překvapeni  
moderním zpracováním Shakespearova Snu noci svatojánské. Klasický text byl zachován                  
( překlad Martina Hilského), ale vliv nových cirkusových prvků, důraz na pohybovou stránku 
a barevné efekty, hlasitější hudba či třpytivé kostýmy herců mohly však takto upravené dílo 
konzervativní publikum trochu překvapit.  

 

 

 

 

 



Podzimní cvičení v SCTJVV s Jitkou Klembarovou 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


